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INTRODUCCIÓN AL ANÁLISIS DE DATOS  
FEBRERO 2019  Código asignatura: 62011037 

EXAMEN TIPO TEST MODELO A  DURACION: 2 HORAS 

Material: Addenda (Formulario y Tablas) y calculadora (cualquier modelo) 
 

Calificación= (0,4 x Aciertos) - (0,2 x Errores) 

No debe entregar los enunciados 

 

Tabla 1. Distribución, expresada en proporciones 
acumuladas, de 150 sujetos en una prueba 
cognitiva. 

X Pa 

22 – 24 1,00 

19 – 21 0,82 

16 – 18 0,58 

13 – 15 0,24 

10 – 12 0,10 
 

Tabla 2. Distribución de dos variables X e Y. 
 

 Y1= 0 Y2= 1 

X1= 0 2 2 

X2= 1 5 10 

X3= 2 3 8 

 
Supuesto 1. Según una compañía de seguros las personas pueden dividirse en dos tipos: propensos 
y no propensos a sufrir accidentes. Sus estadísticas muestran que una persona propensa a sufrir 
accidentes tendrá un accidente durante el próximo año con una probabilidad 0,4, mientras que para 
una persona no propensa a sufrir accidentes esta probabilidad desciende hasta 0,2. También 
sabemos que el 30% de las personas son propensas a sufrir accidentes. 
 

 

1. El punto medio de un intervalo es igual a la semisuma de: A) los límites exactos; B) la distancia 
entre dos puntos medios de dos intervalos adyacentes; C) los límites del intervalo en que se 
encuentra la mediana. 

2. ¿Cuál de las siguientes escalas de medida posee un cero absoluto? A) de intervalo; B) ordinal;         
C) de razón. 

3. Con los datos de la Tabla 1, ¿cuántos sujetos obtienen puntuaciones entre 12,5 y 15,5? A) 21;         
B) 23; C) 25. 

4. Con los datos de la Tabla 1, ¿qué valor representa al intervalo de mayor frecuencia? A) no se puede 
calcular; B) 17; C) 20. 

5. ¿A qué percentil corresponde la puntuación X = 20, en la distribución de la Tabla 1? A) 70; B) 41;   
C) 80. 

6. ¿Cuál de los siguientes valores se aproxima más al valor de la X̅ de los datos de la Tabla 1?                
A) 15,89; B) 17,78; C) 16,35. 

7. La desviación típica de las puntuaciones típicas es: A) igual a cero; B) igual a 1; C) puede tomar 
cualquier valor mayor que cero. 

8. Sabiendo que Q3 – Q2 = 3 y que Q2 – Q1 = 1. ¿Cuál es el valor de la amplitud intercuartil?                    
A) 0,5; B) 2; C) 4. 

9. Dadas las siguientes puntuaciones: 5, 6, 3, 7, 4, ¿cuánto vale su varianza? A) 2; B) 1,41; C) 6. 

10. Con los datos de la Tabla 2, el valor más aproximado a Ji-cuadrado es: A) 0,69; B) 0,55; C) 0,15. 
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11. Con los datos de la Tabla 2, la frecuencia teórica esperada en caso de independencia, para los 
valores X2 = 1 e Y1 = 0 vale: A) 8; B) es igual a la frecuencia observada; C) es igual a la frecuencia 
conjunta. 

12. Dos psicólogos evalúan a un grupo de diez adolescentes en tratamiento. Los ordenan por sus 
características para escoger a uno que colaborará con ellos como coterapeuta. Las diferencias entre 
los rangos asignados han sido: { -9; -5; -3; 0; 4; 3; 2; 6; 1; 1 }. El valor más aproximado de la 
correlación entre las preferencias de los dos psicólogos es: A) -0,21; B) -0,10; C) 0,90.  

13. El coeficiente de correlación entre dos variables X e Y es rxy = 0,70, ¿cuál es el valor más aproximado 
de la varianza explicada por la regresión? A) 0,49; B) 0,51; C) 0,30. 

14. La varianza de los errores cometidos al pronosticar la variable Y a partir de la variable X se 
corresponde con: A) la desviación típica de los errores de pronóstico; B) el error cuadrático medio;  
C) la varianza de la variable X. 

15. El índice de correlación Biserial Puntual se utiliza con: A) dos variables dicotómicas;                                
B) dos variables ordinales; C) una variable dicotómica y otra cuantitativa. 

16. En el Supuesto 1, ¿cuál es la probabilidad de que una persona que va a firmar una póliza de seguro 
sufra un accidente durante el próximo año? A) 0,30; B) 0,26; C) 0,20. 

17. En el Supuesto 1, dado el caso de que una persona haya tenido un accidente durante el último año, 
¿cuál es la probabilidad de que esta persona sea propensa a sufrir accidentes? A) 0,46; B) 0,40;  
C) 0,30. 

18. Los valores de una variable aleatoria discreta X son 0, 1, 2, 3, 4, 5. Si se sabe que F(4) = P(X ≤ 4) 
= 0,974 y que F(3) = P(X ≤ 3) = 0,963, ¿cuál es el valor más aproximado para P(X = 4)?                            
A) 0,011; B) 0,022; C) 0,001. 

19. Un experimento Bernoulli es: A) un experimento aleatorio en el que sólo pueden ocurrir dos 
sucesos mutuamente excluyentes; B) un experimento en el que pueden ocurrir tres o más 
sucesos; C) un experimento no aleatorio. 

20.  En una distribución normal con media 40 y desviación típica 10, ¿cuál es el valor más cercano que 
corresponde al percentil 33?  A) 35,6; B) -0,44; C) 44,4. 

21. En una distribución normal con varianza igual a 4, ¿cuál es la proporción de observaciones entre la 
puntuación diferencial x = -1,5 y la media aritmética? A) 0,23; B) 0,27; C) 0,35. 

22. En la población de estudiantes de acceso a la universidad el 8% sufre dolores de cabeza en época 
de estudio. Si se extrae una muestra de 50 estudiantes, ¿cuál sería el valor más aproximado del 
error típico de medida de la proporción de estudiantes que sufre dolores de cabeza en época de 
estudio? A) 0,147; B) 0,014; C) 0,038. 

23. El 25% de usuarios del transporte público informan de síntomas de ansiedad cuando se ven en 
medio de una aglomeración en el metro. ¿Cuál es la probabilidad de extraer una muestra de 100 
en la que los síntomas de ansiedad se den en un 10% de los usuarios o menos? A) 0,0003;                 
B) 0,003; C) 0,03. 

24. En general, dado un mismo nivel de confianza, cuanto mayor es el tamaño de la muestra: A) mayor 
es la precisión del intervalo; B) menor es la precisión del intervalo; C) mayor es la amplitud del 
intervalo. 

25. Se elige por muestreo aleatorio simple un grupo de 25 sujetos y se les administra una prueba de 
conservadurismo. La media obtenida en la prueba fue 90 y la cuasivarianza fue 81. Si determinamos 
un intervalo de confianza del 95%, ¿entre qué valores se encontrará la verdadera media de la 
población? A) (86,28; 93,72); B) (88,24; 91,76); C) (86,92; 93,08). 

  

 

 

 

K I B B U T Z



EXAMEN MODELO A Pág. 3  

 

SOLUCIONES 

1. A. Página 32. 

 

2. C. Página 16. 

3. A.  

Desarrollo de la Tabla 1 
 

 
 

Nos preguntan por los sujetos del intervalo 13 – 15, que son 21, que es el resultado de multiplicar 

la proporción de sujetos en ese intervalo (0,24 - 0,10 = 0,14) por el total de sujetos, es decir, 0,14 x 

150 = 21. 

 
4. B. Se pregunta por la Moda, en este caso el punto medio del intervalo con la mayor frecuencia (ni 

= 51) que se corresponde con X = 17. 

 
5. A. Utilizamos la fórmula para averiguar el percentil: 

 

𝑘 = [
(𝑃𝑘 − 𝐿𝑖) ∙ 𝑛𝑐

𝐼
+ 𝑛𝑑

𝑛
] ∙  100 = [

(20 − 18,5) ∙ 36
3

+ 87

150
] ∙ 100 = 70 

 
6. B. Utilizamos la fórmula de la media: 

 

𝑋̅ =
∑ 𝑛𝑖 ∙ 𝑋𝑖

𝑛
=

2667

150
= 17,78 

 
7. B. Página 128. 

 
8. C. Dado que sabemos: (Q3 – Q2) = 3 y (Q2 – Q1) = 1 podemos calcular Q3 – Q1 = (Q3 – Q2) + (Q2 –  

Q1) = 4.  

 
 

9. A. Primero hallamos la media de las puntuaciones que es (5 + 6 + 3 + 7 + 4) / 5 = 5. A continuación 

elevamos al cuadrado las puntuaciones, 25, 34, 9, 49 y 16. Por último aplicamos la fórmula de la 

varianza. 

          𝑆𝑥
2 =

∑ 𝑛𝑖 ∙ 𝑋𝑖
2

𝑛
− 𝑋̅2 =

135

5
− 52 = 2 

 

X pa pi ni Xi na Xi ni 

22 - 24 

19– 21 

16 – 18 

13 – 15 

10 - 12 

1,00 

0,82 

0,58 

0,24 

0,10 

0,18 

0,24 

0,34 

0,14 

0,10 

27 

36 

51 

21 

15 

23 

20 

17 

14 

11 

150 

123 

87 

36 

15 

621 

720 

867 

294 

165 

∑ - - 150 - - 2667 
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10. A. Calculamos la tabla de frecuencias observadas y esperadas y a continuación calculamos ꭕ2 

 

Frecuencias observadas (y esperadas) 
  

  Y1 = 0 Y2 = 1   

X1 = 0 2 (1,33) 2 (2,67) 4 

X2 = 1 5 (5) 10 (10) 15 

X3 = 2 3 (3,67) 8 (7,33) 11 

  10 20 30 

  

𝜒2 =
∑ ∑  (𝑛𝑒 − 𝑛𝑡)2

𝑛𝑡
= 0,69 

 
11. Esta pregunta se dará por válida a todos los estudiantes, independientemente de que la hayan 

contestado o no.  

La respuesta correcta sería B, que puede extraerse de la tabla del ejercicio anterior o también 

calcular directamente las frecuencias observadas y esperadas que se requieren, es decir; ne = 5 y 

nt = (15 x 10) / 30 = 5.  

Sin embargo, el distractor de la respuesta C (es igual a la frecuencia conjunta) puede resultar 

ambiguo, ya que en el manual de la asignatura no se profundiza tanto como para definir las 

frecuencias absolutas conjuntas.  

 
12. B. Tenemos dos variables ordinales, luego hemos de aplicar el coeficiente de correlación de 

Spearman. Calculamos la suma de los cuadrados de las diferencias entre los rangos: 

 
 

∑ 𝑑2 = (−9)2 + (−5)2 + (−3)2 + (0)2 + (4)2 + (3)2 + (2)2 + (6)2 + (1)2 + (1)2 = 182 

 
Y aplicando la fórmula de Spearman. 
 

𝑟𝑠 = 1 −
6 ∙ ∑ 𝑑2

𝑛(𝑛2 − 1)
= 1 −

6 ∙ 182

10(102 − 1)
=  −0,10 

 
 

13. A. rxy
2 = (0,79)2 = 0,49. 

 
14. B. Página 226. 

 
15. C. Página 217. 

 
 

 
16. B.  

 

Probabilidades asociadas a la Situación 1: 
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Definimos P como el evento que denota que una persona es propensa a sufrir accidentes, y NP 
como el evento que denota que una persona no es propensa a sufrir accidentes. Definimos A 
como el evento que denota tener un accidente durante el próximo año:  
 
Probabilidades de ser propenso o no a sufrir accidentes;  
 

 𝑃(𝑃) = 0,3;  𝑃(𝑁𝑃) = 0,7. 
 
Probabilidad de tener un accidente durante el próximo año siendo propenso sufrir accidentes;  
 

𝑃(𝐴\𝑃) = 0,4. 
 
Probabilidad de tener un accidente durante el próximo año no siendo propenso a sufrir 

accidentes;   𝑃(𝐴\𝑁𝑃) = 0,2. 
 

La probabilidad de tener un accidente durante el próximo año es igual a:  

 

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴\𝑃) ∙ 𝑃(𝑃) + 𝑃(𝐴\𝑁𝑃)𝑃(𝑁𝑃) = (0,4) ∙ (0,3) + (0,2) ∙ (0,7) = 0,26 

 

17. A. La probabilidad de que una persona propensa a sufrir accidentes haya tenido un accidente es 

igual a: Teorema de Bayes  

𝑃(𝑃\𝐴) =
𝑃(𝑃 ∩ 𝐴)

𝑃(𝐴)
=

𝑃(𝐴\𝑃) ∙ 𝑃(𝑃)

𝑃(𝐴\𝑃) ∙ 𝑃(𝑃) + 𝑃(𝐴\𝑁𝑃)𝑃(𝑁𝑃)
 

 

𝑃(𝑃\𝐴) =
(0,4)(0,3)

(0,4)(0,3) + (0,2)(0,7)
= 0,46 

 
 

18. A. En esta ocasión se trata de averiguar la probabilidad de X = 4, por tanto tendremos que restar 

F(4) - F(3) y así obtendremos 0,974 - 0,963 = 0,011. 

 
19. A. Página 315. 

 
 

20. A. En la tabla de la curva normal la puntuación típica que deja por debajo al 33% de las 

observaciones es -0,44. Por tanto, aplicando la fórmula de puntuación z tendremos: 

𝑧 =
𝑋 − 𝑋̅

𝑆𝑥
;  −0,44 =

𝑋 − 40

10
; −4,4 = 𝑋 − 40; 𝑋 = 35,6 

 
 
 

21. B. Si X = X̅ ⇒  z = 0 y P (z ≥  0)=0,5 ; si  x = − 1,5 ⇒  z = -1,5/2 = -0,75 y P (z ≥ -0,75)=0,2226 

𝑧 =
𝑋 − 𝑋̅

𝑆𝑥
=

𝑥

𝑆𝑥
 ;  

−1,5

2
= −0,75 

 

Para z = -0,75, P(z ≤ -0,75) = 0,2266. Luego entre la media y x = -1,5 tendremos una proporción de 
observaciones: 0,5 - 0,2266 = 0,2734. 
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22. C. El error típico de medida de la proporción de estudiantes de la población que sufre dolores de 

cabeza en época de estudios es: 

𝜎𝑃=  √
𝜋(1 − 𝜋)

𝑛
= √

0,08 ∙ 0,92

50
= 0,038 

 

23. A. Se trata de una variable de Bernoulli con dos posibilidades, éxito (síntomas de ansiedad) y 

fracaso (no síntomas de ansiedad). El tamaño muestral es n= 100, grande ya que: 

(nπ) = 100 x 0,25 = 25 ≥ 5, y (n(1 - π)) = 100 x 0,75 = 75 ≥ 5 

La distribución de la proporción se aproximará a la Normal con parámetros: 

Π = 0,25  𝑦 √
𝜋(1−𝜋)

𝑛
= √

0,25(0,75)

100
= 0,433; N (0,25; 0,433) 

𝑍=
 𝑝−𝜋

√𝜋(1−𝜋)

𝑛

=
0,10−0,25

0,433
= −0,346; P(Z ≤ -0,346) = 0,0003, que corresponde a un 0,03% 

 

24. A. Página 459 

 
25. A. n = 25, dado que la distribución muestral de la media sigue una distribución t de Student;  

 

𝐸𝑚𝑎𝑥 = |𝑡
𝑛−1;

𝛼
2

|
𝑆𝑛−1

√𝑛
= 2,064 ∙

9

5
= 3,72 

𝐿𝑖𝑛𝑓 = 𝑋̅ − 𝐸𝑚𝑎𝑥 = 86,28; 𝐿𝑠𝑢𝑝 = 𝑋̅ + 𝐸𝑚𝑎𝑥 = 93,72   
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